KARTA PRACY 1.6. OBWODY ELEKTRYCZNE

ZADANIE 1.
Uzupelnij tabele.

Symbol graficzny Znaczenie

ogniwo

zrodio pradu przemiennego

opornik

+

ZADANIE 2.
Ocefi, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
falszywa.

Wezel to punkt obwodu, w ktorym stykajg sig co najmniej cztery przewody. | SN
Oczko obwodu to dowolna linia zamknigta w obwodzie, wzdtuz ktorej moze plyna¢ prad elek- Pl F
tryczny.

Sie¢ elektryczna to obwdd elektryczny zawierajacy duzo wezlow i oczek. P|F
Punkt sieci, w ktérym przewody elektryczne si¢ krzyzuja, ale nie sg ze soba polaczone, zaznacza | o | p

si¢ na schemacie kropka.




@D ZADANIE 3.

18

Na ilustracjach przedstawiono trzy rézne oporniki R,, R,, R; podiaczone do tego samego zrodia pradu statego.
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3.1. Uzupelnij zdanie wyrazami wybranymi z nawiasow.
Oporniki na rys. 153 polaczone ..., (szeregowo / rownolegle), a oporniki na rys. 2 sg

POICZONE] . o i st s (szeregowo / rownolegle).

3.2. Uzupetnij zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.

Napiegcie migdzy konicami kazdego Amasl, 4, nat¢zenie pradu plynacego przez i
z opornikéw jest takie samo B. narys. 2, kazdy z opornikéw jest takie samo 2. narys. 2.
3.3. Uzupetnij zdanie okresleniem wybranym z nawiasu.
NAG oo Rt (rys. 1/ 1ys. 2) catkowity op6r obwodu jest suma oporow jego elementéw skladowych.

ZADANIE 4.

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
falszywa.

W uktadzie réwnoleglym poszczegélne urzadzenia mozna wiaczac i wytaczac niezaleznie, bez Pl F
wplywu na dziatanie pozostatych.

W uktadzie réwnoleglym op6r takiego obwodu jest zawsze wigkszy od najwigkszego oporu Pl F
sktadowego.

Przepalenie jednej z potaczonych szeregowo lampek oswietlenia choinkowego powoduje prze- Pl F
rwe w obwodzie i wygasnigcie wszystkich pozostatych.

ZADANIE 5.

Wszystkie odbiorniki w mieszkaniu s3 dostosowane do napigcia:
A. 320 V, wigc musza by¢ polaczone rownolegle

B. 320 V, wigc muszg by¢ polaczone szeregowo

C. 230 V, wigec musza by¢ polaczone rownolegle

D. 230 V, wigc musza by¢ polaczone szeregowo



ZADANIE 6.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jeslijest fatszywa.

Pierwszymi elementami sieci, przez ktore plynie prad elektryczny dostarczony do mieszkania, sa Pl F
bezpiecznik gtéwny i licznik energii elektrycznej.

W calej instalacji prad elektryczny plynie do konkretnego urzadzenia jednym przewodem i po- Pl F
wraca do Zrddia zasilania tzw. przewodem zerowym.

W instalacjach drugiej generacji funkcj¢ ochronng peini dodatkowy przewod w kolorze czerwo- Pl F
nym.

W gniazdku elektrycznym jedna z jego dziurek jest podtaczona do przewodu doprowadzajacego Pl F
napigcie, druga do przewodu zerowego, a wystajacy metalowy bolec —do przewodu uziemiajacego.

ZADANIE 7.
Uzupetnij zdania wyrazami wybranymi z nawiasow.

a) Rola bezpiecznika polega na przerwaniu ciaglosci obwodu w przypadku, gdy plynie w nim prad o zbyt

....................................................... (matym / duzym) natgzeniu.

b) Bezpiecznik topikowy skiada sig z cienkiego drucika WYKONANEZO Z ..ooooocivviisiisiisimninsssses (tatwo /

trudno) topliwego materiatu.

ZADANIE 8.
Uzupelnij zdanie.

W nowoczesnych instalacjach stosuje Sig WYRGCZIKI ..o :
ktore przerywaja obwdd w przypadku stwierdzenia réznicy migdzy natgzeniem pradu wplywajacego do obwo-

du a natezeniem pradu wyplywajacego.
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